

## 最美 劳动者

济宁太白湖新区劳动节融媒体系列报道

太白湖新区公共资源交易中心刘敏

## 秉承一颗“公心”建设最美新区

文/本报记者 马云雪 通讯员 张恒  
图/视频见习记者 王飞

扫码看视频

“公开、公平、公正、诚实信用”是原则，全力以赴是根本，完成工程建设招投标及政府采购工作共计约500项……工作8年，无论在太白湖新区公共资源交易中心工作还是项目建设一线，刘敏都做出了优异的成绩。对她来说，能够尽自己的力量，把太白湖新区建设的更加美好，就是她工作获得感的来源。

鼓起勇气打电话  
引来优秀企业竞标

23日，记者见到刘敏时，一袭白色衬衫，为人幽默亲切，很难想象1988年出生的她，作为太白湖新区公共资源交易中心招标投标科科长，工作已8年有余。刘敏笑着告诉记者，如今走在太白湖新区大街小巷，哪怕看到一棵树、一个标牌、一块地砖，除了看得见的美好，脑海里会不由自主回忆起当时招标竞拍时的场景是怎么样的。虽然只是负责前期工作，但获得感满满。

而在刚开始工作时，刘敏不得不独自面对招标诸多问题，2013年太白湖景区标识牌竞标让她迅速成长起来。虽然只是招标一家类似于不能采摘、破坏公共设施的景区标识牌制作，但对太白湖新区来

说，则需要吸引更多行业里数一数二的企业前来竞标才行。刘敏只能从百度排名中一家家找，从网上介绍中记下联络电话，向企业毛遂自荐。

“我们不来参与，主要面向国家级景区项目。”“这个项目太小，暂时不考虑。”一遍两遍，当刘敏向行业内企业联络时，收到的是诸多拒绝。刘敏有些丧了气，但想到能让市民去到景区，看到一块小小的标识牌质量优异，何尝不是另一种对新区的宣传呢。于是，一遍遍耐心细致介绍下，到招标会当天，吸引了六七家行业内数一数二的企业，这坚定了刘敏全力以赴工作。

此外，除吸引优秀企业来竞标，落选企业的质疑也让刘敏对工作有了新的认识。一次，一家企业在本地有名气，但在专家评审等诸多综合意见后，最终落选。当负责人非常不解地闯进办公室，要理论。“气势



刘敏

汹汹，整个人都是吵架的状态，也不听解释。”刘敏跟同事等负责人冷静下来后，一遍遍的将评审过程中公平、公正解释清楚，最终化解了矛盾。

公平公正是底线  
打铁还需自身硬

“做招标投标工作，公开、公平、公正、诚实信用是原则，做到问心无愧，严格办理，每个细节无差错才行。”面对诸多复杂多样的众多工程，了解其项目建设及行业各个方面，则成了她生活的一部分。太白湖新区一PPP项目，前期制定的招标文件涉及了财政、建设、审计、涉及等诸多专业，不仅需要协调诸多部门论证协

调，还需吃透各种文件。那段时间，那本关于PPP运营项目的行业手册被她反复看了十几遍。

据了解，从2011年至今，刘敏负责完成工程建设招投标及政府采购工作共计约500项，项目总投资额近80亿元，节约资金约8亿元。会同招标人等单位审核招标答疑1000多条，初审招标文件500多项，审查合同500多项。

此外，太白湖新区公共资源交易中心作为项目包保单位需组建项目包保队伍，刘敏负责项目结构最复杂、功能最多、体量最大的会议中心及后勤服务中心项目的现场管理工作。需要浇筑混凝土的时候，她坚持加班至深夜，直

到混凝土浇筑完成后才会回家；出现设计技术问题时，为了不耽误现场施工进度，组织技术人员当天来回北京设计院与设计师沟通对接，时间很赶的时候三餐均在火车上简单解决。几年下来，会同各参建单位协调解决大小各项技术设计问题近1500项，确保了工程质量，避免了现场返工、浪费资金等问题的发生。

谈起这些年对家人的愧疚，刘敏颇有感慨。父母在曲阜居住，一个月回一次家成了难得的机会。日渐老去的父母，身体有些不舒服，在电话中也未表现出来，只为了让她安心工作。未来她希望尽自己的努力，好好弥补他们。

从业19年，他让数学课更有趣  
怀揣教师梦想，侯本正爱润童心助成长

文/本报记者 马云雪 图/视频见习记者 王飞



扫码看视频

他在三尺讲台上，尽情地挥洒汗水，让数学变得生动有趣……身为太白湖新区北湖小学优秀教师的侯本正，从小就怀揣教师梦想。从教近20年的他热爱自己每一天的工作，欣赏学生每一点的进步。如今，他获得的每一份荣誉，早已成为他教育生涯的指明灯。



侯本正

多变“小数点”  
数学课不再乏味

21日，在北湖第一小学，朗朗读书声伴随着花香悠悠传来，不少路过的行人忍不住停下脚步。对三年级教导主任侯本正来说，今天他需要用生动的形式讲一堂小数点的概念数学课。“很多孩子听到数

学，连听课的兴趣都没了，而我则希望能尽自己的全力去改变。”侯本正说。

打开做好的PPT课件，一张过年支付宝集五福的红包赫然出现，显示5.68元，随后一套四大名著图书568元再次出现，在找不同中，小数点的概念在孩子的脑海中渐渐浮现。随后在孩子你一言我一语中，从成绩单、奥运会短跑成

绩等诸多现象中，数学课堂一片生机勃勃，想要举手发言的孩子络绎不绝。在他看来，老师要做知识的引导者而不是搬运工。从教19年，凭借着出色的教学，他荣获山东省优秀教师荣誉称号，所带数学成绩一直多年来一直保持第一名。

不做教书匠，就做小课题。在北湖小学校长张庆伟眼中，他不仅结合他校教学实

际，针对教学过程中产生的困惑，引领青年教师开展小课题研究，还成立了一系列小课题研究团队。去年10月，他主持的太白湖新区小课题《中国古代趣题<鸡兔同笼>对学生思维训练的研究》，通过了专家鉴定，顺利结题。做好小课题，探索大智慧，将常规教研与课题研究相结合在他校已蔚然成风。

“有的孩子学习基础不好，放了学想多给他们讲几遍，家长可能不太理解。”谈起烦恼，侯本正说，有时年长的家长还会说出“这个老师，又把我孩子留下了。”之类的话语。虽然心中会有些委屈，但看到孩子们的笑脸，也就不以为意了。

立德树人是根本  
爱润童心助成长

“嘴上没有否定，眼里没有蔑视，心中没有怨恨，情感没有疏远。”是侯本正与学生沟通交流的最基本的原则。在他看来，立德树人是根本，爱润童心才能成长。班上有名学生，绰号“百事通”。在数学课上精力涣散，平时家庭作业中，不是抄错数，就是把“+”看成“-”或者把“×”看成“÷”。私下谈话听不下去，批评教育

行不通，请家长不管用……但有一次家庭作业，这孩子却一反平日。不仅书写工整，而且准确无误，大大出乎了侯本正的意料。

“这是你的家庭作业吗？”侯本正半信半疑。在得到肯定独立完成的答复后，侯本正对认真的看着他，告诉他希望可以继续保持下去。“行，没问题！”孩子坚定地说。“不知所措”之际，侯本正静下心思考。之后他自掏腰包，买了一张精美贺卡，写下一首小诗：“以往昏招百出，误将老师激怒，惊起冷汗无数，恐怖，恐怖，方知粗心害处！师兄师姐援助，终将正果炼铸，领奖的感觉真酷，幸福，幸福，但愿还能光顾！”收到特制礼物的学生，从此以后改掉了“坏毛病”，成绩也越来越好。

从小怀揣着教师梦，侯本正大学毕业以后成为了一名老师，虽然工作让他快乐，但人的精力有限，有时来不及检查自己孩子的家庭作业，没有太多时间陪伴，是他愧疚的事情。对于未来，他表示将继续始终以“四有好老师”的标准严格要求自己，努力做一名有温度、有态度、有深度的智慧型教师，竭力培养高素质的“未来人”，真正把知识传给更多的孩子。